
obrazbe ali sredstev ali pa obojega; a drugače je, če lju
dje, kateri bi o poučnih tečajih sploh morali imeti drugač
ne pojme, slabo sodijo o stvari, ki so ©mišljene in izvr
šene z najboljšim namenom. Ravno v gospodinjskem te
čaju, oziroma v tega programu je ena najglavnejših točk: 
varčevanje, modro gospodinjstvo. Kdo more trdit', da tre
ba za en dobro pripravljen kolač kruha več moke, kakor 
za en pokvarjen kolač? Nevednost je najdražja stvar na 
svetu! Pošteni ljudje tem bolj gospodarijo, čim bolj so 
izobraženi, ničvredneži pa če tudi ne postanejo popolni 
spokorniki, nekaj se jih mogoče vendar prime. — K skle
pu tečaja dne 10. t. m. je odposlal Veliki župan, oddelek 
ta kmetijstvo, kot zastopnika: referenta za kmetijski pouk 
g. Dularja in arhivarja g. Davorin Jenkota. Povahijeni »o 
še bili vsi starši gojervk ter podporniki tečaja. Ob 11. uri 
dopoldne je bila skušnja, pri kateri so gojenke dobro od
govarjale; starši in gostje so sledili z vidnim zar.imanjem 
in splcšna zadovotjnost se jim je brala z radostnih obre
zov. Gospoda zastopnika oblasti sta ob koncu skušnje «r
Tazila popolno zadovoljnost na uspehu tečaja. — Po kon

■ čani skušnji so gojenke hotele še dejansko pokazati, kaj 
: so se naučile ter so pripravile vsem povabljenim »slavno

stni obed«, ki je izpadel nad vse pričakovanje dobro. Star
ši so se čudiiv kako je mogoče, s tako priprostimi sredstvi 
kaj takega prirediti. Tukaj se je pokazalo, da je vešča roke 
pravi blagoslov. Rasen izvrs.ne postrežbe je bilo poskrb
1 eno za prijetno, pošteno zabavo. Gdč. Mlakarjeva je v 

i teku tečaja gojenke, navadna kmetoka dekleta, pretvorila 
' v izvrstne pevke, ki so zapele precejšnje število lepih pes

mi. Vmes j>a so tamburaši svirali izbcrne komade. Gojenke 
i so še razen tega sprožile več navdušenih govorov v srčni 
; pozdrav gostom, v zahvalo gospe voditeljici, staršem itd. 
) Pred sklepom cele slavnosti so gojenke poklonile gospe« 

voditeljici v znak hvaležnosti lepo darilo, kar je ista spre
i jela z zahvalo, nadaJjevae j>a se poslavljala od deklet s 
j tako lepimi, ganljivimi besedami, da je marsikatero oko 
; porosfo. Med drugimi zlatimi nauki je v slovo še povdar

jala: »Spoštujte očeta in mater! Kolikor je vredna dobra 
mati, ve samo tisti, kdor je nima!« Že ves čas tečaja je 
bilo očitno, da se je isti vršil v dobrem, krščanskem duhu. 
zlasti pa je gospa voditeljica v svojem poslovilnem govom 
dokazala siaršem, da so bile njihove hčerke v dobrih ro
kah, v varstvu »blage matere.« — Sklep tečaja se je raz
vil v prav lepo narodno veselico, katera bo ostala vsem 
udeležencem v prijetnem spominu; vse je bilo lepo, vzo
ren red, obnašanje navzočih hvalevredno, dostojino. 

. Gospej voditeljici želimo na poti njenega trudapolnegn 
delovanja, saj e i to delo za dobrobit slovenskega naredi!. 
mnogo najboljših uspehov in blagoslova božjega! 

Ustanovitev podružnice Sadjarskega društva za Slo
venijo v Celju. Za povzdigo sadjarstva v Sloveniji deluje 

i že nekaj let sem s prav velikim uspehom Sadjarsko društ
| vo za Slovenijo. To društvo ima že po vseh večjih krajih 
j blizu 6 0 podružnic, ki vneto širijo v svojem okolišu zani
. menje za to lepo in koristno panogo kmetijstva. Krasen 

razmah našega sadjarstva in naše sadne kupčije je prav 
gotovo v veliki meri zasluga Sadjarskega društva. To 
društvo izdaje tudi prav lep in izvrstno urejevan časnik: 
»Sadjar in vr.nar«, ki prinaša mnogo poučnih, pa tudi za
bavnih člankov v prilog sadjarstvu in tudi vrtnarstvu. V 
nad 5000 družinah, toliko članov i e šteje Sadjarsko dru
štvo, se oglaša ta list vsak mesec in je vselej z veseljem 
sprejet kot dobrodošel vodnik in svetovalec. Celje je že 
precejšnj mesto in sloveče letovišče, ki nudi okoličanom 
mnogo lepih priložnosti za razpečavanje sadja m vrtnih 
pridelkov. Živa potreba bi torej bila, da bi se celjski oko
ličani v prihodnje za ti dve panogi malo boij zanimali, ka
kor doslej. Da se doseže ta namen, se bo prihodnjo nede
ljo, to je dne 24. t. m., ustanovila v Celju podružnica Sad
jarskega društva za Slovenijo. Okoličani! V Vaše lastno 
dobro je namenjena ta ustanovitev. Prispevek 25 dinarjev 
letno za članstvo in za list ni bogve kaka žrtev. Udeležite 
se v prav častnem številu' občnega zbora, ki se vrši ob 
10. uri dopoldne v gostilniških prostorih v Narodnem do
mu, in dokažke ž obilnim pristopom v to zares umestno 
in potrebno društvo, da Vam je v resnici mar sa gospo
darski napredek. — Pripravljalni odbor. 

Važno za splavarje. Glasom odloka bivše politične 
ekspoziture v Mozirju z dne 21. febr. 1924, št. 2861 po 
tečejo pravice za plavljenje po Savinji in nje pritokih 
v območju sreza gernjegrajskega podeljene članom 
Gornjesavinjske plavičarske zadruge v Radmirju s 30 
junijem 1926. Prošnje za podelitev koncesije za plav
ljenje za bodočo dobo, to je od1 1. julija 1926 do 30. ju
nija 1929 se imajo vložiti od posameznih interesentov 
do 15. februarja 1926 pri srezkem poglavarju v Gornjem 
Gradu. Vsaka prošnja mora biti koickovana s kolkom 
po 5 D ter mora biti priložena taksa po 20 D v kolkih; 
vsaka morebitna priloga mora biti kolkovana s kolkom 
po 20 D. V prošnji mora biti natančno navedeno: I.' 
ime in priilnek, kraj in h. št. bivališča; 2. čas plav 
Ijcnja; 3. označba kraja, kjer plavljenje prične in kra
ja, kjer plavljenje konča; 4. vrsta in množina lesa, L i 
se namerava plaviti; 5. plavičarsko lesno znamenje 
Prošnji mora biti priloženo potrdilo Gornjesavinjske 
plavičarske zadruge, da je prošnjik član te zadruge. 

Mariborski trg dne 16. januarja 1926. Vfaljub zel > 
slabemu vremenu je bil trg precej dobro preskrbljen in 
zelo dobro obiskan. Slaninarjev 'e bilo 65, kar znači, da 
tukajšnji kraji producirejo preobilno mesa, da pa vkljub 
temu nočejo iti s cenami doli, pa tudi mesarji nočejo jen
jati z visokimi cenami, še manj pa klobasari. Slaninarji, 
domači mesarji^ kakor tudi klobasarji so prodajali po do
sedanjih cenah. Perutnine je bilo topot komaj 100 kome
dov na trgu. Cene so bile kokošem 30 do 70 din., pura
nom, gosem in racam 80 do 120 din. kemad Domačih 
pa tudi divjih zacev ni b'lo videti. — Krompir, zelenjava, 
druga živila, sadje: Krompir 8 do 9 din. mernik, oziroma 
1.25 do 2.50 din. kg, solata 3 do 4 din. kg, giavnata so~ 
leta on zel nate glave 3 do 5 din., karfijol 3 do 14 din. ko 

Dohodninske napovedi, čas za vlaganje dohodnins
kih napovedi o dohodkih in izdatkih v letu 1925 je urad
no določen do 31. januarja 1926. Kakor smo izvedeli, se 
bodo v slučajih, da kdo ni mogel sestaviti napovedi do 
31. t. m., iste sprejemale še tudi v mesecu februarju. V 
občinah, kjer je toča ali povodenj ugonobila leta 1925 
pridelke, mora vsak dohodninskemu davku podvrženi dav
čni zavezanec v napovedi zapisati: »V leiu 1925 mi je to
ča (povodenj) uničila ...% pridelkov. (Tu naj zapiše, koliko 
procentov je znašala škoda.) Prosim, da se to pri predpisu 
dohodnine za leto 1926 upošteva« — Prosimo zaupnike 
SLS, da poučijo ljudi o sestavi napovedi. 

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš opozarja svo
je ude, da začnejo naročati galko. Stala bo približno to
liko kot lani; predplačila 1—5 dinarjev na kg. Naročila 
sprejema trgovina Klanjšek in Penič v Mariboru, Vetrinj
ska ulica 9. 

Kratko poročilo o vinskem sejmu v Središču. Kakor 
smo že poročali, je priredila vinarska zadruga »Ljutomer
čan« zadnji torek dne 19. t. m., vinski sejem v Središču. 
Sejem je otvoril predsednik zadruge, naš vrli somišljen.k 
g. Robert Košar. Vlado je zastopal pri otvoritvi v pozdrav
nem nagovoru g. inžener Zidanšek iz Maribora Na se mu 
je bilo razstavljenih 211 vrst vina. Sejem so obiskali poleg 
mnogoštevilnih domačinov vinotržci iz cele Slovenije ki 
iz Avstrije. V kratki dobi, ko se je mudil na sejmu naš 
poročevalec, je bik> prodanih 700 polovnjakov in sicer za 
Ljubljano, Gorenjsko in Gradec. Prkeditev je bila nad vse 
dobro pripravljena in izvedena, saj jo je organiziral in 
vodil priznani vinarski strokovnjak g. R. Košar. 

KmetijskogospodTnjski tečaj je priredla Kmetijska 
podružnica pri Sv. Antonu v Slov. gor. od I. novembra 
p. 1. do 10. januarja t. 1. Vodila ga je voditeljica gospa Iv. 
Premrou s sodelovanjem pomožne učiteljice gdč. E. Mla
kai. Tečaja se je udeležilo 26 gojenk iz domače in sosed
nih župnij. Ob otvoritvi je gospa voditeljica nagovorila 
dekleta z vznesenimi besedami, s katerimi je že takoj v za
četku si pridobila njih zaupanje. Tečaj se ie izvršil brez 
vsake zapreke, starši so hvalevredno vslrajeli ter prispe
vali predpisane potrebščine. Ni jih zbegalo prazno govo
ričenje in celo zabavljanje nerazsodnih ljudi, češ, da taki 
tečaji služijo samo razkošju, prevzeti! ali celo »paradi.< 
Kdor je bil navzoč pri skušnji, se je prepričal, da je tak 
gospodinjski tečaj potrebna in dobra institucija. Dekleta 
se učijo razen kuhan a in vseh kuhinjskih opravil še vse
ga, kar je dobri gospodinji znati potrebno, n. pr. šivanja* 
pranja, hišni red in snaga, postrežba bolnikom, zelenjadno 
vrtnairstvo, živinoreja, mlekarstvo, gospodinjsko knjigo 
vodstvo in še mnogo drugih potrebnih in koristnih reči. 
Mnogim izmed cenjenih črtateljev je dovoli znano, da se 
povsod najdejo hiše, kjer je vsega v izobilju, na m&o pa 
ne pride nikdar nič dobrega, ker si ne znajo pripraviti, č e 
poreče priprosta ženica: »Kuhati še znam zadosti; če le 
MT.am kaj«, ji to ni zameriti, ker je krivo pomanjkanje ie

Gospodarstvo, 



jmad, kislo zelje 3 do 3.50 din. (po trgovinah po 2.50 din.) 
4tg, kisla repa 2 diru, maslo 40 do 50 din., kuhano maslo 
5 0 do 6 0 din. kg, mleko 3 do 3.50 din., oljčno olje 30 
do 50 diru, bučno olje 26 do 30 din. (po trgovinah po 
24 din.) Iker, smetana 14 do 16 din. liter, sirček 1 do 8 
4in. hlebček, jajca 2.25 do 2.50 din. komad, čeravno jih 
ženske prinašajo k Slovenskih goric v Mariboru po 1.50 
din. komad, čebula 3 do 7 din., česen 4 do 12 din venec, 
jabolka in hruške 5 do 12 din. kg, fige 6 do 10 din. venec, 
pečen kostanj 6 din. liter, limone 0.75 do 1.50 din., po
maranče 1 do 3 din. komad. — Lončene m lesene robe 
tudi ni bilo mnogo na trgu. Prodajala se je pa po 1 do 
100 din. komad, leseni vozički majhni in veliki 200 do 

2000 dm. komad, brezove metle 3 do 0 din. komad. — 
Seno in slama: Vsled slabega vremena ni bilo v sredo, 
dne 13. In tudi v soboto, dne 16. t. m. niti sena, niti sla
me na trgu. — Svinjski sejem: Radi slabega vremena dne 
15. t. m. se tudi svinjski sejm ni vršil. Kmetje so sicer pri
peljali 11 svinj, a prodali so jih po dosedanjih cenah 8 
komadov. 


